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ORİJİNAL BİLGİ NOTLARI

Orijinal Yayınları

POLİNOMLAR, İKİNCİ DERECEDEN DENKLEMLER

P(x) = anxn + an–1xn–1 + ... + a2x2 + a1x1 + a0

• 	 Polinom olabilmesi için x'in kuvvetleri doğal sayı olmalı-
dır.

• 	 an, an–1, ... a2, a1, a0∈R

• 	 derece(P(x)) = der(P(x)) = d(P(x)) = n

• 	 Başkatsayısı = an(En büyük dereceli terimin katsayısı)

• 	 Katsayıları toplamını bulmak için x yerine 1 yazılır.

• 	 Sabit terimi bulmak için x yerine 0 yazılır.

• 	 Tek dereceli terimlerin katsayıları toplamı

	  P P
2

1 1- -] ^g h  'dir.

• 	 Çift dereceli terimlerin katsayıları toplam

	  P P
2

1 1+ -] ^g h 'dir.

•	 P(x) = ax2 + bx + c	 Q(x) = dx2 + ex + f

	 P(x) = Q(x) ise a = d
b = e
c = f

 olmalıdır.

•	 der(P(x)) = m, 	 der(Q(x)) = n ise

	 der(P(x) . Q(x)) = m + n    der Q x
P x m n= -e
]

]

g

g
o

	 der(P(x2)) = 2m	 der(Q3(x)) = 3.n

•	 P(x) polinomunun,

	 (x – 2) ile bölümünden kalan P(2)'dir.

•	 P(x+1) polinomunun,

	 (x – 2) ile bölümünden kalan P(3)'tür.

•	 Bir polinom, çarpanlarına kalansız bölünür. (Kalan sıfırdır.)

•	 Bir polinomun x2+3 ile bölümünden kalanı bulmak için 
x2+3 = 0 ⇒ x2 yerine –3 yazılmalıdır.

	 a≠0 ve a, b ve c birer gerçel sayı olmak üzere;

	 ax2 + bx + c = 0 ifadesine "ikinci dereceden bir bilinme-
yenli denklem" denir.

	 Denklemin çözümü için iki yol vardır:

• 	 Çarpanlara ayrıma yöntemi

• 	 Diskriminant (∆) yöntemi

	 b ac42D = - 	 x a
b
2,1 2
" D

=
-

• 	 ∆ >0 ise denklemin farklı iki gerçel kökü vardır.

• 	 ∆ =0 ise denklemin çakışık (çift katlı, eşit) kökleri vardır.

• 	 ∆ <0 ise denklemin gerçel kökleri yoktur.

KÖKLER İLE KATSAYILAR ARASINDAKİ 
BAĞINTILAR

ax2 + bx + c = 0 denkleminin kökleri x1 ve x2 ise

• x x a
b

1 2+ =
- 	 •  x x a

c
1 2$ =      • |x1 – x2|= a

D

Simetrik iki kökü varsa 

b = 0 ve a ile c zıt işaretli olmalıdır.

Kökleri x1 ve x2 olan ikinci dereceden denklem

T = x1 + x2	 Ç = x1 . x2 olmak üzere

x Tx 0Ç2 - + = dır.

KARMAŞIK SAYILAR
a ile b gerçel sayı olmak üzere,

Z = a +bi sayısına "karmaşık sayı" denir.

Re(z) = a 	 im(z) = b

i2 = –1	 i4 2- = 	 i36 6- =

Z = a+bi karmaşık sayısının eşleniği Z a bi= -  'dir.

i1 = i, i2 = –1, i3 = –i, i4 = 1

i'nin kuvvetlerini hesaplayabilmek için kuvvetin 4 ile bölü-
münden kalana bakılır.
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ORİJİNAL BİLGİ NOTLARI

Orijinal Yayınları

EŞİTSİZLİKLER, PARABOL

	 a, b ve c birer gerçel sayı ve a≠0 olmak üzere,

	 ax2 + bx + c > 0		  ax2 + bx + c < 0

	 ax2 + bx + c ≥ 0		  ax2 + bx + c ≤ 0

	 ifadelerine ikinci dereceden bir bilinmeyenli "eşitsizlik" 
adı verilir. Eşitsizliğin çözümü için

1.	 ∆ > 0 ise x1 ve x2 kökleri bulunur ve küçükten büyüğe 
doğru tabloya yazılır.

	

x x

a’nın 
işaretinin
aynısı

a’nın 
işaretinin
aynısı

a’nın 
işaretinin
tersi

1 x2–∞ +∞

f(x)

	 işlemleri ile bulunur.

2.	 ∆ = 0 ise denklemin eşit (çift katlı) kökleri vardır.

•	 Çift katlı köklerde işaret değişmez.

	

x x =

a’nın işaretinin
aynısı

a’nın işaretinin
aynısı

1 x2–∞ +∞

f(x)

	 işlemleri ile bulunur.

3.	 ∆ < 0 ise gerçel kökleri yoktur.

	

x

a’nın işaretinin aynısı

–∞ +∞

f(x)

	 işlemleri ile bulunur.

•	 ax2 + bx + c = 0 denkleminin zıt işaretli iki kökü varsa 
x1.x2 < 0 dır.

•	 f x
g x

0
0

>

>

]

]

g

g
4

	 gibi eşitsizlik sisteminde aynı tabloda ayrı ayrı işaret in-
celemesi yapılır.

	 a≠0 ve a, b, c gerçel sayı olmak üzere,

	 f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonunun grafiğine "parabol" 
denir.

•	 a > 0 ise parabolün kolları yukarı doğrudur.

•	 a < 0 ise parabolün kolları aşağı doğrudur.

•	 ∆ > 0 ise parabol, x ekseni iki noktada keser.

•	 ∆ = 0 ise parabol, x eksenine teğettir.

•	 ∆ < 0 ise parabol, x eksenini kesmez.

Grafiği Verilen Parabolün Denklemini Yazma

	

x x

y

1 x

y=f(x)

f(x) = a . (x – x  ) . (x – x  )O
2

21

	
k

T(r, k)

x

y

r

y=f(x)

f(x) = a . (x – r)  + k
O

2

Parabolün Tepe Noktası ve Simetri Ekseni
	 f(x) = ax2 + bx + c parabolünün tepe noktası T(r, k)'dır.

	 x r a
b
2= =
-  ve k = f(r)'dir.

•	 x r a
b
2= =
- 'ya parabolün simetri ekseni denir.

Parabolün En Büyük ve En Küçük Değeri
	 Parabol tepe noktasında tanımlı ise

•	 a > 0 ise parabolün alabileceği en küçük değer vardır. 
Bu değer, k = f(r) dir.

•	 a < 0 ise parabolün alabileceği en büyük değer vardır. 
Bu değer, k = f(r)'dir.



8 Orijinal Yayınları

1.	 Aşağıdaki ifadelerden kaç tanesi gerçel katsayılı po-
linomdur? 

I.	 P(x) = 4x3 – 7x2 + x
6

 

II.	 Q(x) = 3x2 – 6x + x 2+

III.	 R(x) = 5x 7x 23 +- -

IV.	 	S(x) = 4y y x 46 2+ + +-

V.	 T(x) = 8ix3 + 4x + 3, (i2 = –1)

A) 1	 B) 2 	 C) 3	 D) 4	 E) 5

2.	 	 P(x) = 3x3 – 4x7 + 2x2 + 1 
polinomu için 

I.	 P(x) polinomunun derecesi 7’dir. 

II.	 P(x) polinomunun başkatsayısı 3’tür. 

III.	 P(x) polinomunun sabit terimi 1’dir. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I 	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

3.	 	 P(x) = 3xn – 2 – 7x6 – n + 3 
ifadesi bir polinom belirttiğine göre, n kaç farklı değer 
alır? 

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

4.	 	 P(x) k · xn
16
3

= + (3 + n)·x2 – 5x + 7 

polinomunun derecesi 2, başkatsayısı 5 olduğuna  
göre; k + n ifadesinin değeri kaçtır? 

A) 1	 B) 2 	 C) 3	 D) 4	 E) 5

5.	 	 P x x 2x 3x 1a
a28
7= + +-] g

ifadesi bir polinom belirttiğine göre, a’nın alacağı kaç 
farklı değer vardır?

A) 2	 B) 3	 C) 4 	 D) 5 	 E) 6 

6.	 	 P(x) = (a – 3)x3 – (2a – b – 4)x + c 
sıfır polinomu olduğuna göre, a + b + c ifadesinin de-
ğeri kaça eşittir?

A) 2 	 B) 3	 C) 4	 D) 5 	 E) 6

7.	 	 P(x) = (3 + a)x3 + (3b – 6)x2 + a + b 
polinomu, sabit polinom olduğuna göre; P(a · b) ifade-
sinin değeri kaçtır? 

A) –4	 B) –3	 C) –2	 D) –1	 E) 0

KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR
POLİNOMLAR – TEST 1 

(POLİNOMUN TANIMI, ÇEŞİTLERİ VE POLİNOMLARDA İŞLEMLER)
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KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR

Orijinal Yayınları

8.	 P(x) bir polinomdur.
	 P(x2) = (a + 1)·x5 + (b + 1)·x4 + (b – 2)·x3 + ax2

olduğuna göre, P(a) kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

9.	 	 P(2x – 1) = 4x2 – 2x +3 

polinomu veriliyor.

Buna göre,

I.	 P(x) polinomunun katsayılarının toplamı 5’tir.

II.	 P(x) polinomunun sabit terimi 3’tür.

III.	 P(x + 2) polinomunun katsayılarının toplamı 
33’tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

10.	 	
( ) ( )

x
x P x Q x x2 1

1 2 3
2 :

+
+ + +

= -

P(x) polinomunun sabit terimi 2 olduğuna göre, Q(x) 
polinomunun katsayılar toplamı kaçtır?  

A) –3	 B) – 1	 C) 0	 D) 2	 E) 3 

11.	 P(x) bir polinomdur.

	 P(x) = x x3 1
n
n

n1
5 13

2+ +
+
+

-

olduğuna göre, n'nin alabileceği değerler toplamı kaç-
tır? 

A) 11	 B) 10 	 C) 9 	 D) 8	 E) 7

12.	 P(x) ve Q(x) birer polinom olmak üzere, 

	 P(x) = 3x3 – 2x + b

	 Q(x) = (c – 1)·x3 – (d – 2)·x2 + ex + 3’tür. 

P(x) polinomu, Q(x) polinomuna eşit olduğuna göre; 
b + c · e – d ifadesinin değeri kaçtır? 

A) –7 	 B) –5	 C) 5	 D) 6	 E) 7

13.	 	 P(x) = (2x2 – x + 1)3

polinomunu ile ilgili;

I.	 Katsayıları toplamı 8'dir.

II.	 Çift dereceli terimlerinin katsayıları toplamı 
64'tür.

III.	 Tek dereceli terimlerin katsayıları toplamı –27'dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

1-A 2-D 3-C 4-B 5-B 6-D 7-D 8-C 9-D 10-D 11-B 12-A 13-C
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1.	 	
x
x

x
A

x
B

1
2

1 12 -

-
=
-
+
+

  

olduğuna göre, A – B farkının değeri kaçtır? 

A) 
2
1
- 	 B) 

2
3

	 C) 1	 D) 2	 E) –2

2.	 	 P(x) = x3 – 2x5 + 3x – 2 
	 Q(x) = x4 + 2x2 – x + 1’dir. 

Buna göre, P(x) ve Q(x) polinomları çarpıldığında x7 li 
terimin katsayısı kaçtır? 

A) 3	 B) 1	 C) –1 	 D) –3	 E) – 5

3.	 P(x) bir polinom ve

	 P(3x – 1) – P(x – 2) = 2x + 1 

olduğuna göre, P(1) – P(0) farkı kaçtır? 

A) –1	 B) 1	 C) 2 	 D) 3	 E) 4

4.	 P(x) bir polinom ve
	 P(x + 1)·P(x – 1) = x2 – 4x + 3 

olduğuna göre, P(x) polinomu aşağıdakilerden hangisi 
olabilir? 

A) x	 B) x – 1	 C) x – 2 

D) x + 3	 E) x + 1

5.	 	 P(x – 3) = x2 – x 

polinomu veriliyor. 

Buna göre, P(x + 1) polinomu aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) x2 + 4x + 12	 B) x2 + 7x + 12

C) x2 – 2x + 12	 D) x2 + 7x + 4
E) x2 + 4 

6.	 P(x) bir polinom ve

	 (x + 1)·P(x) = x2 + ax + 3 

olduğuna göre, P(–3) değeri kaçtır? 

A) –4	 B) –2	 C) 0 	 D) 2	 E) 4

KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR
POLİNOMLAR – TEST 2 

(POLİNOMLARIN EŞİTLİĞİ – POLİNOMLARDA İŞLEMLER)
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KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR

Orijinal Yayınları

7.	 	 der(P(P(x))) = 9
olduğuna göre, der(P(x2+1)) kaçtır? 

A) 18	 B) 12	 C) 9	 D) 6	 E) 4 

8.	 	 P(x) = x9 – 1
	 Q(x) = 1 – x3

polinomları veriliyor.

Buna göre,

I.	 der[P(x)·Q(x)] = 12

II.	 6der Q x
P x =]
]
g
g; E

III.	
Q x
P x

6
der

der
=

]
]
g
g6

6 @
@

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

9.	 	 P(x) = 3x2 – 7x
	 Q(x) = x3 – 2x + 5 

polinomları veriliyor. 

Buna göre, der [P2(x)·3Q(2x)] aşağıdakilerden hangi-
sine eşittir?

A) 5	 B) 6 	 C) 7	 D) 15	 E) 22

10.	 P(x) ve Q(x) birer polinom olmak üzere, 

	 der ( )
( )

Q x
P x 8=> H  ve  ( )

( )
der Q x
der P x 3=6
6

@
@  

olduğuna göre, der [P(x)] değeri kaçtır? 

A) 3	 B) 5	 C) 8	 D) 10	 E) 12 

11.	 P(x) ve Q(x) birer polinom ve

	 der[P(x)] = 3

	 der[Q(x)] = 2

olduğuna göre, 

	 der[x2·P(2x) + P(x – 2)·Q2(x)] 

ifadesinin değeri kaçtır?

A) 5	 B) 7 	 C) 12	 D) 15	 E) 16

12.	 	 der[P2(x)·Q3(2x2)] = 18

	 der Q x
P 3x x 72

3 2
=:-]

]
g
g< F  

olduğuna göre, der[P(x) – Q(x)] ifadesinin değeri kaç-
tır?

A) 2	 B) 3 	 C) 4	 D) 5	 E) 6

1-E 2-D 3-B 4-C 5-B 6-C 7-D 8-D 9-C 10-E 11-B 12-B
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KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR

Orijinal Yayınları

POLİNOMLAR – TEST 3 
(POLİNOMLARDA BÖLME)

1.	 	 P(x) = x2 – 4x + 1 

polinomunun x – 1 ile bölümünden elde edilen bölüm 
nedir?

A) x – 3	 B) x + 2 	 C) x – 1

D) 3x – 1	 E) x – 2

2.	 	 P(x) = 2x2 – ax – 3a 
polinomunun x – 2 ile bölümünden kalan 13 olduğuna 
göre, a kaçtır?  

A) –2	 B) –1 	 C) 0	 D) 1 	 E) 2 

3.	 	 P(x) = x2 – 5x + 3  
polinomu veriliyor.

Buna göre, P(x + 2) polinomunun x – 2 ile bölümünden 
kalan kaçtır?

A) –3	 B) –1	 C) 1 	 D) 13	 E) 17

4.	 	 P(x) = –2x2 + mx – 3  
polinomu, x – 2 ile tam olarak bölünebildiğine göre;  
x + 2 ile bölümünden kalan kaçtır? 

A)  
2
11

	 B) 3	 C) 1	 D) –5	 E) – 22

5.	 m bir tam sayı olmak üzere,

         P(x) = x5 + 3x2 – mx – 2

polinomunun tam sayı sıfırı x=1'dir.

Buna göre, P(m) değeri kaçtır?

A) 2	 B) 12	 C) 24 	 D) 32	 E) 38

6.	 P(x) bir polinom olmak üzere, 

	 (x – 2)·P(x) = x3 – x – m 

eşitliği veriliyor. 

P(x – 2) polinomunun 3x polinomu ile bölümünden ka-
lan kaçtır? 

A) –1	 B) 1 	 C) 3 	 D) 4 	 E) 6

7.	 	 P(x + 3) = (x2 – 2x – 3)·Q(x) + 2x2 + x + 1 
eşitliği veriliyor. 

P(x + 1) polinomunun x – 5 ile bölümünden elde edilen 
kalan kaçtır? 

A) 0	 B) 3	 C) 5	 D) 15	 E) 22

8.	 	 P(x) = ax2 – 3x + b + 1 
polinomu, x ile tam bölünebildiğine göre; b değeri kaç-
tır? 

A) –1	 B) 0 	 C) 1	 D) 2 	 E) 3
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KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR

Orijinal Yayınları

9.	 	 P(x) = 2x3 – ax + 3 
polinomu veriliyor.

P(x – 1) polinomunun x + 1 ile bölümünden kalan ile 
P(x + 1) polinomunun x – 1 ile bölümünden kalan bir-
birine eşit olduğuna göre, a değeri kaçtır?

A) 1	 B) 4	 C) 6 	 D) 8	 E) 12

 

10.	 	 P(x–1) = 2x2 – x + 3 

polinomu veriliyor.

Buna göre, P(x) polinomunun x + 2 ile bölümünden 
kalan kaçtır?

A) –1	 B) 1	 C) 2 	 D) 4	 E) 6

11.	 	 P(x) = 2x3 – x2 + mx + 2  
polinomunun çarpanlarından biri  x + 1 olduğuna göre, 
m değeri kaçtır? 

A) – 2	 B) –1	 C) 2	 D) 4	 E) 5 

12.	 	 ( ) )(
x

x P x Q x x2 1
2 3 5 2:

+

-
= -

-    

olmak üzere, P(x) polinomunun  x – 2 ile bölümünden ka-
lan  1'dir.

Q(x + 2) polinomunun x + 3 ile bölümünden kalan kaç-
tır?

A) 3	 B) –11	 C) –19	 D) –21	 E) –25

13.	 P(x) bir polinom olmak üzere, 

	 x3·P(x) = x4 – 3x3 + (a – b)x2 + a + 3  

olduğuna göre, P(x) polinomunun (x – a – b) ile bölü-
münden kalan kaçtır? 

A) 3	 B) 
2
3
- 	 C) –3	 D) –4	 E) –9

14.	 	 P(x) = (x – 3)1 – a – (x – 4)– a – 1  

polinomunda P(3) = 0 olduğuna göre, a için aşağıdaki-
lerden hangisi doğrudur? 

A) Pozitif tek sayı 

B) Pozitif çift sayı 

C) Negatif sayı 

D) Negatif tek sayı 

E) Negatif çift sayı

1-A 2-B 3-B 4-E 5-E 6-C 7-E 8-A 9-D 10-E 11-B 12-C 13-E 14-D
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KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR

Orijinal Yayınları

POLİNOMLAR – TEST 4 
(POLİNOMLARDA BÖLME) 

1.	 	 P(x) = x3 + ax – b  

polinomu,  x2 – 2x – 3  ile tam bölünebildiğine göre;  a 
değeri kaçtır? 

A) 6 	 B) –1 	 C) – 4	 D) – 7	 E) – 8

2.	 P(x) polinomunun x ile bölümünden kalan 2, x + 2 ile 
bölümünden kalan 4 olduğuna göre; x2 + 2x ile bölü-
münden kalan kaçtır? 

A) x + 2	 B) –x – 2	 C) 2x – 1

D) 2x + 1 	 E) –x + 2 

3.	 P(x) polinomunun x2 – 3x – 4  ile bölümünden elde 
edilen bölüm Q(x), kalan 4x – 6 olduğuna göre; P(x) 
polinomunun  x – 4 ile bölümünden elde edilen kalan 
kaçtır? 

A) 10	 B) 8	 C) 6	 D) 4	 E) 2

4.	 P(x + 2) polinomunun x – 3 ile bölümünden kalan 6, P(2x + 1) 
polinomunun x + 1 ile  bölümünden kalan 8’dir. 
P(x) polinomunun x2 – 4x – 5 ile bölümünden kalan 
kaçtır?  

A) 5x + 1 	 B) –x + 1	 C) 
x
3 3

23
- +  

D) 
x
3 3

5
+ 	 E) 

x
3
2

3
25

- +

5.	 	 P(x) = x19 – 2x18 + x6 – x5 + 4 

polinomunun x2 + 1 ile bölümünden kalan kaçtır? 

A) 4	 B) 3	 C) 2x + 5

D) –2x + 5	 E) 2x – 5

6.	 	 P(x) = x7 + 2x5 – x3 + x + 3

polinomunun x3 – 1 ile bölümünden elde edilen kalan 
aşağıdakilerden hangisidir?  

A) 2x2 + 2x + 2	 B) x + x2 + 3	

C) –2x2 – 2x + 1	 D) 2x2 + x + 3	
	 E) x2 + 2x + 2
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KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR

Orijinal Yayınları1-D 2-E 3-A 4-C 5-D 6-A 7-B 8-D 9-A 10-C 11-E 12-C

7.	 	 P(x) = x47 –3x15 + x – 2 

polinomunun  x2 – x + 1 ile  bölümünden kalan kaçtır? 

A) 1	 B) 2	 C) x 	 D) –x	 E) x – 1 

8.	 P(x) polinomunun x2 + 4 ile bölümünden kalan   
3x – 2 olduğuna göre, P2(x) polinomunun (x2 + 4)  ile 
bölümünden kalan aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2x                         B) 12x	                   C) –12x – 24

                 D) –12x – 32	         E) 12x – 36

9.	 	 A = x3 – 4x

	 B = x3 – 2x2 

polinomları için

	 OKEK (A, B) OBEB (A, B)

P(x)

K(x)

P(x) + K(x) polinomunun x – 3 ile bölümünden kalan 
kaçtır? 

A) 15 	 B) 21	 C) 27	 D) 33	 E) 36

10.	 Aşağıda başkatsayısı 3 olan 2. dereceden P(x) polinomu-
nun bir kısmı görünmektedir. 

	

........

P(x) polinomunun (x2 – 2) ile bölümünden kalan (2x + 10) 
olduğuna göre, P(x)’in (x – 2) ile bölümünden kalan kaç-
tır? 

A) 12	 B) 16	 C) 20	 D) 24	 E) 28

11.	 P(x) bir polinom olmak üzere,

	 P(2021x + 2) = (x – 1)2012 + x2 + x + 1 

olarak veriliyor.

Buna göre, P(x8 + x4 + 2) polinomunun x4 + 1 ile bölü-
münden kalan kaçtır?

A) –3	 B) –1	 C) 1	 D) 4	 E) 2

12.	 m ve n birer pozitif tam sayı olmak üzere, 

	 P(x) = 4x3 · (16x + 8x3 + x5) ve Q(x) 

polinomları veriliyor. 

	
P(x) Q(x)

m · Q(x)

0

)(Q m 2n 3–=  olduğuna göre, m + n değeri kaçtır? 

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14
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ÖSYM TARZI SORULAR

Orijinal Yayınları

POLİNOMLAR – TEST 5

1.	 P(x) ve Q(x) birer polinom olmak üzere,

         (x – 2) · P(x) + (x + 1) · Q(x) = 3x2 – 2x + 7

eşitiği veriliyor.

Buna göre,

I.	 P(–1) = –4

II.	 Q(2) = 5

III.	 der(Q(x)) ≤ 2

IV.	 P(x – 1) + Q(x + 2) – 3

polinomunun sabit terimi –2'dir.

ifadelerinden kaç tanesi daima doğrudur?

A) 0	 B) 1	 C) 2 	 D) 3	 E) 4

2.	 P(x) bir polinom olmak üzere,

	 P(3P(–x) + 2x)

polinomunun derecesi aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 5	 B) 13	 C) 17	 D) 32	 E) 36

3.	

1 P(x) = 3x  – 5x  + 6x + 11
polinomunun başkatsayısı kaçtır? 
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 11

2 P(x) ve Q(x) birer polinom 
der [P(x)] = der[Q(x)] + 2
der [Q(x  )] · P(x)] = k
olduğuna göre, der [P(x) + x] kaçtır? 
A) 4 B) 5 C) 6 D) 8 E) 9

2

24

Bu iki sorunun da cevap şıkkının aynı olduğu bilindiği-
ne göre, 2. sorudaki k değeri kaçtır? 

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

4.	 P(x) bir polinom olmak üzere,

	 P2(3x + 1) = 4P(x – 1)

olduğuna göre, P(3)’ün değeri aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

5.	 P(x) polinom olmak üzere, 

`	 P(x + 3) polinomunun (x – P(1)) ile bölümünden kalan  
	 P(6) 

`	 P(x – 1) polinomunun (x + P(2)) ile bölümünden kalan  
	 P(7)

olduğuna göre, P(x + 1) polinomunun katsayılar topla-
mı ile sabit teriminin toplamı kaçtır? 

A) –5	 B) –3	 C) 1	 D) 3	 E) 4

6.	 a bir negatif tam sayı olmak üzere,

	 P(x2 – a) = 2x4 + ax2 + 2 
polinomu veriliyor.

P(x – a) polinomunun x+a ile bölümünden kalan 6 ol-
duğuna göre, a kaçtır?

A) –5	 B) –4	 C) –3	 D) –2	 E) –1
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ÖSYM TARZI SORULAR

Orijinal Yayınları

7.	 	
A B

D C E

ABCD kare	 AB x br
4 1
2

= -e o

x, 2'den büyük bir tam sayı olmak üzere;

Uzunluğu (x4 + 11x2 + a) br olan [BE] ipi, ABCD karesi 
etrafına saat yönünde gergin bir şekilde sarılıyor.

İpin tamamı sarıldığında E noktası, B noktası ile çakış-
tığına göre, a kaçtır?

A) –90	 B) –60	 C) –30	 D) 30	 E) 60

8.	 P(x) polinom olmak üzere,

	 P(x) = (x – 1)2 + (x – 2)2 + ... +(x – n)2

P(x) polinomunun katsayılar toplamı A, sabit terimi B'dir.

B – A = 36 olduğuna göre, n değeri aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 7	 B) 6	 C) 5	 D) 4	 E) 3

9.	 P(x), ikinci dereceden başkatsayısı 1 olan bir polinomdur. 

	 P2(x) – P(x2) = 2x · P(x) 

ve ( )P 1 0!  olduğuna göre, P(1) değeri aşağıdakiler-
den hangisidir? 

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

10.	 P(x) bir polinom olmak üzere,

	
P x

x

x2

1

5
2

+

-

- +` j
 

ifadesi de bir polinomdur.

Buna göre, P(x) polinomunun x2 – 4x + 3 ile bölümün-
den kalan aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 3x – 1	 B) x –1	 C) –x + 11

D) x – 7	 E) –x + 17

11.	 P(x) ve Q(x) birer polinom ve m pozitif bir tam sayı  olmak 
üzere, 
	 der[P(x)] = der[Q(x)] = m’dir.

I.	 der [P(x) + Q(x)] > m

II.	 der [P(x) – Q(x)] < m

III.	 der [2P(x)] = m

bilgilerinden hangileri kesinlikle doğrudur? 

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III 

12.	 	 (1 + x + x2)15 = a0 + a1x + a2x2 + .... + a30x30

olduğuna göre, 

	 a0 + a2 + a4 + a6 + ... + a30 

ifadesinin değeri kaçtır?

A) –315	 B) 315	 C) 2
315

D) 2
3 115 - 	 E) 2

3 115 +

1-D 2-E 3-D 4-D 5-A 6-D 7-B 8-B 9-C 10-D 11-C 12-E
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ÖSYM TARZI SORULAR

Orijinal Yayınları

POLİNOMLAR – TEST 6

1.	 	 P(x) = –2021x10 –a + 9xa – 10 + 2022 
polinomu için 

I.	 Sabit bir polinomdur. 

II.	 Sabit terimi 10’dur. 

III.	 Katsayıları toplamı 10’dur. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I 	 B) Yalnız III 	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

2.	 	 (x – 2) · P(x + 1) = 3 + (x –1) · Q(x + 2)

	
( ) ( ) ( )R x x

P x Q x
2

2
=

+
- +

olduğuna göre, R(x) polinomunun x – 4 ile bölümün-
den kalan kaçtır? 

A) 2	 B) 1	 C) 0	 D) –1	 E) –2

3.	 P(x) polinomunun x – a ile bölümünden kalan 4, 
P(x+1) polinomunun x – b + 1 ile  bölümünden kalan –3’tür. 

P(x) polinomunun, x2 – (a + b)x + a · b  ile bölümünden 
elde edilen kalan 2x + 1 olduğuna göre,  a + b toplamı 
kaçtır? 

A) 
2
1
- 	 B) 0 	 C) 

2
1

	 D) 
2
3

	 E) 2 

4.	 	 P(x) = ax119 + bx115 + 7   
polinomunun x – 1 ile bölümünden kalan 13’tür. 

Buna göre, P(x) polinomunun x2 + 1 ile bölümünden 
kalan aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 7x – 6	 B) 6x – 3	 C) –13x + 7 

		  D) –6x + 7	 E) 13x – 2 

5.	 P(x) sabit polinomdur.

	 P(x) = a P 2+^ ] gh·x2 + 12 + 3a

olduğuna göre, P(5) kaçtır?

A) –3	 B) –2	 C) 1	 D) 2	 E) 3

6.	       

O

–1

1a 2 3 4 5

y

x

En büyük dereceli teriminin katsayısı 1 olan üçüncü dere-
ceden P(x) polinomunun grafiği şekildeki gibidir. 

P(2) = –7 olduğuna göre, a2 – 6a değeri kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2
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ÖSYM TARZI SORULAR

Orijinal Yayınları

7.	 Hacmi (x3 + 5x + k) litre olan bir bidondaki sıvının tamamı 
bir tanesinin hacmi (x – 2) litre olan özdeş kaplara tam 
dolacak şekilde boşaltılırsa son kaptaki suyun hacmi 21 
litre oluyor.

Bidondaki sıvının tamamı bir tanesinin hacmi  
(x – 1) litre olan özdeş kaplara tam dolu olacak şekilde 
boşaltılırsa son kabın tamamen dolması için kaç litre 
sıvı gerekir?

A) 9	 B) x – 8	 C) 7

D) x – 10	 E) x – 9

8.	 a ve k birer pozitif tam sayı olmak üzere,

	 P(x) = a·(x – 1)·(x – 2) · (x – 3) · ... · (x – k)

	 P(0) = P(k + 1)’dir. 

Buna göre,

I.	 P(–5)·P(–9) > 0

II.	
( )
( )
P k
P k

1
2
+

+
 tek sayıdır. 

III.	
( )
( )
P
P k

3
3

0>
-

+

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur? 

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) I ve II 

D) II ve III	 E) I, II ve III

9.	 P(x) ve Q(x) birer polinomdur. 

P(x) = 2x + a olmak üzere,

`	 P(x) polinomunun x – Q(2) ile bölümünden kalan 11’dir.

`	 Q(x + 1) polinomunun katsayıları toplamı –3’tür.

Buna göre, a değeri kaçtır?

A) –4	 B) 1	 C) 7	 D) 13	 E) 17

10.	 •	 P(x) polinomunun  x3 – 1 ile bölümünden kalan 
	 x2 – 2ax + b’dir. 

• 	 P(x) polinomunun x2 + x + 1  ile bölümünden kalan 
	  –3x + 1’dir.

Buna göre, a + b toplamının değeri kaçtır? 

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

11.	 	 P(x + 1) = ax4+ bx3 + cx2 + dx + e
polinomu veriliyor.
Buna göre, 
	 a + c + e 
toplamının bulunabilmesi için aşağıdakilerden hangi-
lerinin bilinmesi yeterlidir?

A)	 P(1) ve P(–1)

B)	 P(0) ve P(1)

C)	 P(–1) ve P(0)

D)	 P(2) ve P(0)

E)	 P(2) ve P(1)

12.	 Katsayıları tam sayılardan oluşan 3. dereceden P(x) poli-
nomu ile ilgili olarak, 

`	
( ) ( )
x
P x ile x

P x
1
3

1
2

-
+

+
+

 birer polinomdur. 

`	 P(x + 1) polinomunun bir çarpanı (x + 3)’tür.

Buna göre, P(5) – P(3) ifadesinin değeri aşağıdakiler-
den hangisine eşit olabilir? 

A) 112	 B) 128	 C) 144	 D) 152	 E) 164

1-E 2-D 3-A 4-D 5-E 6-B 7-D 8-E 9-E 10-C 11-D 12-D
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ÖSYM TARZI SORULAR

Orijinal Yayınları

POLİNOMLAR – TEST 7

1.	 P(x – 4) ve P(3x – 4) polinomlarının x – 2 ile bölümün-
den kalanlar sırasıyla –11 ve –3 olduğuna göre, P(x) 
polinomunun x2 – 4 ile bölümünden kalan aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) x – 11	 B) x – 7	 C) 2x – 1

D) 2x – 7	 E) 3x – 11

2.	 	             

C

x

y

O A B

Yukarıda verilen analitik düzlem üzerinde 9 özdeş dikdört-
gen çizilmiştir. Başkatsayısı 1 olan 2. dereceden P(x) poli-
nomunun sıfırları A ve B noktalarının apsisleri olmak üze-
re, polinomun sabit terimi C noktasının ordinatına eşittir.

Buna göre, P 3
2
b l  değeri kaça eşittir?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

3.	 P(x), ikinci dereceden katsayıları tam sayı olan bir poli-
nomdur. 
	 P(0) + P(1) = P(2)

olduğuna göre, P(3) aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) 11	 B) 13	 C) 14	 D) 16	 E) 18

4.	 P(x) polinom, Q(x) başkatsayısı tam sayı olan üçüncü de-
receden bir polinomdur. 

	 ( )
( ) ( ) ( )

P x x
Q x

x
Q x

x
Q x

2
1

5
3

= +
-

-
+

-

-

Buna göre, P(x) polinomunun x – 1 ile bölümünden ka-
lan aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) 15	 B) 16	 C) 17	 D) 18	 E) 19

5.	 P(x), Q(x) ve R(x) polinom, 

	 R(x) = (P(x))Q(x)

	 der [R(x)] = 4der [P(x)]

olarak veriliyor. 

P(x) polinomunun katsayılar toplamı 2 olduğuna göre, 
R(x) polinomunun katsayılar toplamı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 2	 B) 4	 C) 8	 D) 16	 E) 32

6.	 Gerçel katsayılı ve en büyük dereceli teriminin katsayısı 
“3” olan üçüncü dereceden bir P(x) polinomu için
	 P(5) · P(2) ≠ 0

	 P(–2) · P(2) = 0

	 P(3) · P(5) = 0

	 P(–1) = 24

eşitliği veriliyor.

Buna göre, P(4) değeri kaçtır? 

A) 24	 B) 36	 C) 54	 D) 60	 E) 72


